

# 无房无车未婚族如何理财

胡先生和周小姐今年均27岁,3年前大学毕业后都留在杭州工作,经历6年的恋爱长跑至今未婚,两人加起来年薪17万,五险齐全,现在储蓄15万,日常支出主要有房租800元/月,生活费2000元。

一眨眼,到了结婚的年龄,当初他们想在杭州买好房就结婚,可是房价水涨船高,转眼杭州的平均房价已飙升到了全国第一,另外女方想买一辆车作为嫁妆。去年一年胡先生股票投资又赔了不少,顿时觉得理财无门。

理财师分析认为,从家庭生命周期来看,胡先生和周小姐正处在家庭形成期,该阶段是从结婚开始一直到小孩出生为止。目前他们工作较稳定,基本保障齐全,收入并不算低,开支也不过分。但马上面临购房、购车、结婚、生子等一系列人生大事,生活的方式与节奏等体现在经济方面的收支结余等都会有一个比较大的变化。短期目标有购房、购车、结婚,中长期目标应为生子加教育、退休养老规划等。

## 流动性安排建议

对于年轻人来说,由于积蓄有限,不可能有太高的理财收入。甚至理财师认为,此时不应该太注重积蓄。未来的几年资金运用会比较频繁,不说自己一些目标的筹划实现,就是比如同学朋友结婚等人生大事也是一笔既不确定又难以回避的开支,所以在流动性安排上应适当多考虑一点。建议至少留1.5万~2.5万的备用金,形式可以是银行活期、银行短期存款、货币

型基金等。结合现在处于加息周期,暂不建议胡先生和周小姐做长周期的固定投资。

## 保障建议

当前胡先生和周小姐单位提供的仅是最基本的社会保障,从完善保障角度讲,还需要医疗和重大疾病险,另外也可以附加比较便宜的定期寿险和意外险。购买定期寿险主要是为了抗衡房贷的负债压力,保险期限可与房贷时间一致。

## 购房建议

按杭州目前的房价,如没有父母的资助,看来胡先生要购房连首付都成问题。除继续租房这个最坏的打算外也可通过父母的资助按揭购房,建议不用一步到位,先买套小面积的,等以后有能力了再换大房。在目前的政策下选公积金+商业贷款,20年或以上期限应该差不多。贷款后还可定期支取公积金或直接抵扣贷款,可以有效缓解资金压力。

## 购车建议

从总体看,是否有必要购车,购什么样的车最好结合实际需要(如住处与单位的距离,中间其他交通工具的便利性,费用替代率等)。如果资金一时紧张,建议暂缓。当然,周小姐购车还有层作为嫁妆的意义在,这就要具体

问题具体分析了。确实需要购置车辆,可以通过信用卡零息分期的方式实现。

## 生子及后续教育、养老建议等

如果有了房子和孩子之后,那么他们要考虑的理财问题就会增加很多,不仅仅是购房的首付问题,还要为



# 加息通道开启 理财专家详解 “财富大计”

不久前,国家统计局发布报告显示,1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨4.9%。在此背景下,咱普通老百姓存折上的利息能增加多少?房贷一族每个月又将增加多少负担?加息通道下,又有哪些理财产品可供选择?

## 存款利率上调幅度 大于贷款利率

尽管1年期存款利率对称上调0.25个百分点,但中长期存款呈现不对称加息的特点,存款利率上调幅度大于贷款利率。除了活期存款利率在本轮加息周期中首次上调4个基点,1年期以上的各期限存款利率上调幅度均大于30个基点,其中上调幅度最大的是5年期存款,利率由4.55%上调至5%。

照此计算,此次加息后,1万元存款定存3个月、6个月、1年、2年、3年、5年的利息分别增加了35元、30元、25元、35元、35元和45元。

贷款利率上调幅度则相对较小,6个月、1到3年期贷款加0.25个百分点,3到5年期贷款加0.23个百分点,5年期以上加0.2个百分点。

## 理财专家详解“财富大计”

分析人士预计,随着市场进入加息通道,流动性高的理财产品将广受青睐。记者了解到,受加息影响,部分银行调高了短期理财产品的收益率。但由于此类产品的额度较小,往往造成一售而空的局面。对于普通百姓而言,可根据自己的实际情况,选择不同的理财产品。

多位理财专家建议,目前国际上政局不安对市场影响巨大,黄金的“硬通货”属性使其成为理财避险的首选。此时可以进入股市,让财富在未来增值。

投资者除了购买实物金和纸黄金,还可以通过另一种途径——黄金基金来为自己的理财大计“镀金”。工商银行的理财专家说,黄金基金的业绩表现跟国际黄金现货价格直接挂钩,由于这类黄金基金可零距离追踪实物黄金价格,投资者可以尽可能降低投资成本,增加投资收益。

招商银行高级理财客户经理金蕾则建议,进入加息周期后,可以继续以基金定投的形式摊薄投资风险。“建议有条件的客户最近可以考虑加大定投的频率和力度。”

(摘自《中国新闻网》)

## 理财产品

# 银行短期理财遭“抢购”

“不好意思,你要买的那款短期理财产品已经卖完了。”市民李先生到市内某银行网点想要购买一款短期理财产品时被告知已经售完。“现在我行在售的短期理财产品,一般两天就售完了,有的产品甚至只需要一天就被卖光了。”我市一家股份制银行的理财经理向记者描述了目前短期理财产品的热销状况。记者了解到,热销的背后是目前短期理财产品预期收益率的上调。

## 短期理财产品“紧俏”

“本期已经卖完了。”与市民李先生有同样经历的投资者不在少数。刘女士本周一时收到了一则58天理财产品的销售短信,近日到银行网点办理购买手续就被告知已经售完。最后刘女士购买了另外一款30天的理财

产品。“虽然收益率比58天的那款理财产品低了一些,但算了一下还是比银行定期划算。”刘女士表示。

“一方面是通胀压力增大,另一方面再次加息的预期较为强烈,外加股市上下拉锯,市民倾向于投资期限短的理财产品,而回避一些风险较高的产品,目前银行销售基金就不温不火。”山东路上一家商业银行的理财经理表示。

另一家银行的理财经理则向记者道出了短期理财产品热销的另一则原因,“目前楼市调控,很多资金从楼市流出,一些起购额高、预期收益高的短期理财产品就成了这些大额资金的去处之一。”市民王先生就是这样的案例之一,“我现在手中有300万元的资金,本来想买房子,但‘限购令’出台后无法购买了,又害怕其他的投資有风险,就买了一款理财产品。”王先生说。



## 预期收益率纷纷上调

来自中国金融网的监控数据显示:目前银行在售的3个月以下的理财产品中有近一半的产品年化收益率在3%及以上,相当或超过一年期存款利率;更有部分预期收益率超过4%。

“在经历最近一次加息之后发行的理财产品收益率上有所提高,之前3

个月以下的理财产品的预期年化收益率多在2.5%左右,能达到3.5%的理财产品都少见,而现在理财产品的收益率多在3%以上。”上述理财经理表示。记者在采访时也发现,很多60天左右的理财产品的年化收益率就高达4.2%左右。

“选择理财产品宜短不宜长,同时对所选理财产品尽量做到全面了解。普通家庭最好考虑1至3个月的短期理财产品,因为当前市场普遍预期年内央行还将加息,理财产品预期收益率也会随之提高,选短期理财产品便于对未来加息的新机会做好准备。如果选择投资期限较长的理财产品,其操作的灵活性就会大大降低。”上述理财经理提醒投资者,“理财产品的预期年收益率不等于实际收益率,购买之前一定要多咨询,尤其对于预期收益率明显高于同类产品的更要问个仔细,比如要问投资方向、是否保本、收益最差的情况等。”

(摘自《青岛财经日报》巩国强 唐晓梅/文)

# 怎样从理财市场 分一杯羹



## 物价飞起来 拿什么守紧钱袋子

当物价飞起来的时候,拿什么守护你,我们的钱袋子?

你是孩子未来的学费,你是父母养老的依托,你是家人安居的保障,你更是千家万户耐心守护的希望。但从去年下半年开始,通胀就像“无赖”一样,开始肆无忌惮地闯入我们的生活,明里暗里地觊觎你。为此,大家忧心忡忡,备感压力。

就在春节长假期间,联合国粮农组织发表报告指出,全球食品价格指数已经连续7个月上涨;今年1月达到231点,环比增长3.4%,创出1990年开始统计以来的历史新高;经过7个月的上涨,现在小麦的价格是半年前的两倍,糖价也达到了最近30年的高点。

除“吃的”以外,“穿的”、“行的”等价格也在不断走高。春节期间,棉花价格一度升至每磅1.8122美元,达到历史新高;2月3日,布伦特原油每桶触及103.37美元,创出近28个月新高,国内油价调整的压力随之日渐增大。

为了应对通胀,从去年10月份开始,央行已连续3次加息。特别是在今年2月9日这次加息之后,一年期存款利率已经涨到3%。即使与全球新兴市场横向对比来看,3%的一年期存款利率,也算是一个不低的水平了。

但从国家统计局春节前公布的2010年物价数据来看,3%的存

款利率仍然难以抵御通胀的侵蚀。比如,原本10万元的银行存款,指望在未来一年后能够获得3000元的增值;但没有想到的是,去年全年的CPI涨幅就已达到3.3%。这意味着,如果按照这个物价涨幅,未来一年10万元的银行存款至少增值3300元才能获得与现在相当的购买力。

目前来看,这种估算方法尚未有考虑在全球粮价上涨的背景下,未来一年物价继续走高的概率。这10万元甚至还没有来得及产生利息收入,就已经向通货膨胀这个“无赖”打了一张300元的“欠条”。

然而,通胀高悬,到底该如何守紧自己的钱袋子呢?

富国基金的理财专家认为,战胜通胀的最佳手法在于进行合理投资。特别是在我国这样的新兴市场国家,无论是产业升级,还是“十二五”规划,都将为成长型企业提供了更为有利的环境。分享这些企业带来的成长性收益,无疑是战胜通胀的一个直接有效的方法。以富国基金为例,旗下三只以成长股投资为特色的混合型基金,不仅在去年大盘下跌超过14%的背景下,都取得了14%以上的收益,而且长期绩效同样稳定突出。

此外,如果采用定投的方法投资这类成长型风格基金,除了可以最大限度地摊低投资风险,获取成长型企业带来的收益外,还可能在不断的投资中获得时间带来的复利效益。

(摘自《中金理财网》)

# 理财计划 四重奏

只有善于总结经验和教训,才能在投资理财的道路上越走越宽,实现自身期望的最终目标。普通投资者可以按照四个步骤来制订自己的理财计划。

## 一、分析家庭财务状况

一份合格的理财计划,首先需要了解自己有多少“家底”可用作投资,趁着新年来临之际,对自己或家庭资产进行一下盘点。

## 二、设定合理的理财目标

理财目标应从预计实现目标所需资金、时间进度等要素来定性、定量地设定。

## 三、制订可行的年度收支预算

把明年的各项计划所需花费估算出来,预先安排资金来源。

## 四、做好资产配置

通常资产可分为:权益类资产,以股票为典型代表;固定收益类资产以及其他个人资产。

## 理财计划 四重奏

(摘自《新京报》)

# 做好长期理财规划 尽享金色美好岁月

一份权威报告指出,2011年以后的30年里,中国人口老龄化将呈现加速发展态势,到2030年,中国65岁以上人口占比将超过日本,成为全球人口老龄化程度最高的国家。

## 未雨绸缪规划养老

我国已开始进入老年型社会。然而,我国目前的退休金制度只能使退休者达到吃饱穿暖的基本温饱程度,若想退休后生活不会有太大落差,保证相应的生高品质,那么额外的、稳定的资金补充是必要的,这就需要我们未雨绸缪,尽早规划自己的养老问题。通过对人生各个不同阶段的收支情况进行打理,合理配置资产,来保障退休生活的品质。

退休后,是财富的消耗期。这阶段体力渐衰,创收能力减弱,但是自由时间较多,开始享受退休生活。退休前二三十年,是财富的积累期,在人生阶段中收入相对较高,正是应对老龄化大趋势,实施长期理财规划的时期。这时可根据家庭的收支情况拨出一部分积累资金进行退休养老规划,可采用风险收益级差不等、品种众多的基金来实现。但是这时投资于证券市场的股票型基金的比例,应根据年龄越大占整体投资比例越小的方式

来减小收益波动和锁定收益。年龄越大,越要注意本金的安全,不要过于冒险,

以下几点,与退休理财规划整合在一起。

一是保持健康的身心。在年轻时就在这方面注意一些,对健康进行储备。平时参加一些适合自己的运动,养成良好的生活习惯。在年老后,我们就会发现,实际上有一副健康的身子骨也是一种资本,也是一个理财有成的结果。

二是对下一代的教育。现代社会越来越多的“啃老族”在某种程度上也说明了孩子教育的重要,将孩子培育好,使之有立足社会的生存能力,这样在年老后就可以在下一代身上少操些心,少花些冤枉钱。这也是一种前瞻性的理财策略。

在现实生活中,我们发现,在退休后生活仍过得有滋有味的人,大多得益于他们退休前的规划和积累。因此,只要

你在退休前做好长期的理财规划,你会

发现金色岁月

也是多么

美好。

(摘自《新民晚报》)

陆宏/文)

## 保持健康注重教育

在为退休作准备的长期理财规划中,同时也

要注意



**协办单位:**  
**海南亚洲制药有限公司**

**董事长 总经理:** 楼金

**地址:** 海口市国际商业大厦12层

**电话:** 0898-66775933

**传真:** 0898-66700763